

# **Akatist**

## **k najsvätejšiemu Srdcu Pána Ježiša**

*Tento akatist odporúčame modliť sa práve v týchto ťažkých časoch, keď nás ohrozuje koronavírus. Touto modlitbou sa totiž zverujeme do Božej ochrany. Vyznávame, že sme zhrešili a prosíme Pána Ježiša o odpustenie a milosrdenstvo.*

*Tento Akatist vychádza zo Svätého písma, ktoré je často citované. Odporúčame si pohľadať vyznačené state a prečítať si ich.*

**Kňaz:** Požehnaný Boh náš teraz i vždycky i na veky vekov.

**Alebo, ak nie je prítomný kňaz:**

Na príhovor našich svätých otcov a matiek, Pane Ježišu Kriste, Bože náš, zmiluj sa nad nami.

**Ľud:** Amen. **a ľud pokračuje:**

Sláva tebe, Bože náš, sláva tebe.

Kráľu nebeský, Utešiteľu, Duchu pravdy, - ktorý si všade a všetko naplňuješ, - poklad dobra a darca života, - príď a prebývaj v nás, - očisť nás od každej poškvrný - a spas, Dobrotivý, naše duše.

Svätý Bože, Svätý Silný, Svätý Nesmrteľný, zmiluj sa nad nami. (3x)

Sláva Otcu i Synu i Svätému Duchu i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

Presvätá Trojica, zmiluj sa nad nami. - Pane, očisť nás od našich hriechov. - Vládca, odpusť nám naše neprávosti. - Svätý, príď a uzdrav naše slabosti pre svoje meno.

Pane, zmiluj sa. (3x)

Sláva Otcu i Synu i Svätému Duchu i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

Otče náš, ktorý si na nebesiach, - posväť sa meno tvoje, - príď kráľovstvo tvoje, - buď vôľa tvoja ako v nebi, tak i na zemi. - Chlieb náš každodenný daj nám dnes - a odpusť nám naše viny, - ako i my odpúšťame svojim vinníkom, - a neuved' nás do pokušenia, - ale zbav nás Zlého.

**Kňaz:** Lebo tvoje je kráľovstvo a moc i sláva, Otca i Syna i Svätého Ducha, teraz i vždycky i na veky vekov.

**Ľud:** Amen.

### **Kondák 1**

Slovo Božie, večne spolupodstatný Obraz Otcovej slávy, z lásky k nám si zostúpil, pre nás si sa stal človekom, položil si za nás svoju dušu a obnovil si v nás Boží obraz. Preto tvojmu božského Srdcu s vďakou spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Ikos 1**

Ježišu, počal si sa v lone svojej prečistej Matky<sup>(Lk 1,26-38)</sup> a prvá túžba tvojho požehnaného Srdca bola naša spása.

Od tej chvíle si pripravoval svoje telo na obeť Pánovi za naše hriechy a svojmu nebeskému Otcovi si povedal: „Nechcel si obeť ani dar, ale dal si mi telo.

Vtedy som povedal: Hľa, prichádzam.“<sup>(Hebr. 10,5b.7a; porov. ž 40,7-9)</sup>

Preto sa tebe, ktorý si spočíval v lone ustavičnej Panny<sup>(porov. Lk 1,42-43)</sup>, ako nepoškvrnenému baránkovi, ktorý chce sňať hriechy sveta<sup>(porov. Jn 1,29)</sup>,

s cherubínmi a serafínmi úctivo klaniame a s túžbou tvojej požehnanej Matky ťa pozdravujeme:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty nás miluješ viac ako anjeli.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty si si naše hriechy prisvojilo.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty na nás vôňu svojej lásky vylievaš.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

## **Kondák 2**

Teba, náš nebeský ženích, ktorý si prijal našu prirodzenosť v lone svojej prečistej Matky<sup>(Lk 1,26-38)</sup>, stretáme s lampami naplnenými olejom tvojej milosti<sup>(Mt 25,1-13)</sup> a spievame ti svadobnú pieseň: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

## **Ikos 2**

„Líšky majú svoje skrýše a nebeské vtáky hniezda“<sup>(Mt 8,20; Lk 9,58)</sup>.

Ale ty, Pane, ktorý všetko udržuješ, lebo si Boh a napĺňaš požehnaním všetko, čo žije, nemal si kde hlavu skloniť<sup>(porov. Mt 8,20)</sup> a pre nedostatok našej lásky, teba, sediaceho na cherubínoch, odohnali od domu.

Preto si sa narodil v jaskyni a dal si sa položiť do jasiel medzi dobytok<sup>(Lk 2,7)</sup>, aby si nás učinil hodnými nebeských príbytkov a života s anjelmi.

Prvý plač si prijal, aby si svojimi slzami zmyl naše hriechy a odňal od nás večný plač.

Zavinul si sa do plienok<sup>(Lk 2,7)</sup>, aby si nás rozviazal z pút hriechu.

Preto obdivujeme veľkosť lásky tvojho Srdca a spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, o sláve na výsostiach spievajúce.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, z pokoja na zemi sa radujúce.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, z dobrej vôle tvojho nebeského Otca v ľuďoch sa tešiace.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

## **Kondák 3**

Ožiarení tvojou slávou, Ježišu, ako pastieri<sup>(porov. Lk 2,9)</sup> a usmernení svetlom tvojej hviezdy ako mudrci<sup>(Mt 2,9-11)</sup>, klaniame sa ti pre nás ležiacemu

v betlehemskej jaskyni. A ako zlato, kadidlo a myrhu <sup>(Mt 2,11)</sup> ti prinášame uznanie tvojho kráľovstva i Božstva a pre nás smrteľného človečenstva a pritom ospevujeme nevysloviteľnú lásku tvojho Srdca anjelskou piesňou: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### ***Ikos 3***

Jednorodný Synu nebeského Otca, Spasiteľu, tajomne si k nám zostúpil, podobne ako rosa na rúno <sup>(porov. Sdc 6,36-40)</sup> a pre nás si s ľuďmi prežil prvých tridsať rokov svojho života skryto <sup>(porov. Lk 3,23)</sup>, v pokore, v chudobe a námahe, v neprestajnej modlitbe za našu spásu, v poslušnosti voči pozemským rodičom <sup>(porov. Lk 2,51)</sup>.

Pracoval si s drevom a mal si pred očami drevo kríža, pretože si chcel vykúpiť nás, podrobených satanom skrze smrtonosné drevo <sup>(porov. Gn 3,1-13)</sup>.

Preto nezmerateľnej priepasti tvojho Srdca spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty učíš ľudí ctíť si Boha.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty pokorných dvíhaš k múdrosti.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty nás pobádaš milovať prácu.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### ***Kondák 4***

Tebe, ktorý sedíš na vysokom tróne a prijímaš trojsvätú pieseň od šestorokrídlych serafínov <sup>(porov. Iz 6,1-2)</sup> a pre nás poníženému jednoduchým obrazom v chudobnom nazaretskom domčeku <sup>(porov. Mt 2,23; Lk 2,39)</sup>, s prečistou tvojou Matkou a blahoslaveným jej ženíchom, spievame: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### ***Ikos 4***

Po dovŕšení tridsiatich rokov tvojho skrytého života si bol najprv pomazaný Pánových Duchom <sup>(porov. Lk 4,18)</sup> a posilnený štyridsať denným pôstom na púšti, kde si bol pokúšaný satanom <sup>(Mt 4,1-11; Mk 1,12-13; Lk 4,1-13)</sup>.

Potom si išiel ohlasovať Pánov milostivý rok <sup>(porov. Lk 4,19)</sup> a tri roky si takto chodil. Niesol si horúčosť i hanbu, bdenie i trápenia, chudobu i prenasledovanie so všetkými ťažkosťami, v tichosti a pokore.

Prechádzal si bez oddychu po cestách Svätej zeme a všade si dobre robil a uzdravoval, naplnil si ju nespočetnými zázrakmi <sup>(porov. Sk 10,37-38)</sup>.

Hriešnikom si odpúšťal, jedol a pil si s mýtnikmi <sup>(porov. Mt 11,19)</sup>, aby si vyliečil ich duševné choroby.

Zlých si karhal, aby sa kajali a nezahynuli.

Všetkých si zhromažďoval ako kvočka kuriatka pod svoje krídla <sup>(porov. Mt 23,37)</sup>.

Cez noc, podobne ako Jakub s anjelom <sup>(porov. Gn 32,23-25)</sup>, si sa odobral na modlitbu s tvojim nebeským Otcom za našu spásu <sup>(porov. Lk 6,12)</sup>.

Preto, keď spomíname na túto nevysloviteľnú lásku tvojho Srdca k nám, plesáme a spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, hlbina požehnaní.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, oltár milosrdenstva.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, obeta neustávajúcej lásky.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 5**

Najmilostivejší náš Spasiteľ, ty si povedal: „Učte sa odo mňa, lebo som tichý a pokorný srdcom a nájdete pokoj pre svoju dušu“ <sup>(Mt 11,29)</sup>. Preto nám daj milosť nasledovať ťa bohumilo a tichosť i pokoru tvojho Srdca dôstojne ospevovať:  
Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### **Ikos 5**

Keď si uvidel, Ježišu, svojho priateľa Lazára už štyri dni v hrobe, zachvelo sa tvoje Srdce milujúce človeka a zaslzil si, na čo Židia povedali: „Hľa, ako ho miloval“ <sup>(porov. Jn 11,1-44)</sup>.

A tým, že si ho vzkriesil z mŕtvych, premenil si plač Márie a Marty na radosť. Keď si plakal nad Lazárom, plakal si pritom aj nad tvojim milovaným ľudským pokolením, ktoré zomrelo pre svoje hriechy.

A pretože ho chceš vzkriesiť od duchovnej smrti, taktiež v posledný deň od telesnej smrti <sup>(porov. Jn 6,39)</sup>, túžil si láskou svojho Srdca najprv sám okúsiť smrť a položiť sa do hrobu.

Preto aj my obdivujeme nevýslovnú lásku tvojho Srdca k nám a s úžasom voláme: „Pozrite, ako nás miluje!“ a s vďakou spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, bez konca ľúbiate a bez konca ľúbené.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, pre našu smrť hlboko smútiace.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, lebo si otupilo osteň smrti silou svojej lásky.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 6**

Skôr, než si prijal utrpenie, túžbou tvojho Srdca bolo ješť s nami poslednú paschu podľa Zákona, aby si učinil hodnými ješť lepšiu paschu v kráľovstve tvojho Otca nás <sup>(porov. Lk 22,14-16; Mt 26,29)</sup>, ktorí nevýslovnú lásku tvojho Srdca ospevujeme: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

## **Ikos 6**

**Keď si odchádzal k svojmu nebeskému Otcovi, nemohol si sa odlúčiť od nás, ale zanechal si nám seba samého pod spôsobmi chleba a vína (porov. Lk 22,19-20), obetu trvalú a nebeskú mannu na cestu po zemi k prisľúbenému nebu (Jn 6,31; 6,49; 6,58).**

**Zostal si s nami, Dobrý Pastier (Jn 10), sýtiš nás prečistým tvojim telom a napájaš nás úctyhodnou tvojou krvou a tak nás spájaš v jedno (porov. Jn 17,11), podobne ako sa spájajú časti roztopeného vosku.**

**Ty si Kráľ slávy a predsa vchádzaš so svojim nebeským dvorom do našich úbohých príbytkov a potešuješ i posilňuješ nás v našom poslednom boji. Preto žasneme nad veľkým ponížením tvojho Srdca k nám a spievame ti:**

**Raduj sa, Srdce Ježišovo, vo svätom prijímaní k večnému životu s tebou nás pozývajúce.**

**Raduj sa, Srdce Ježišovo, vo svätých Tajomstvách do skončenia sveta na zemi s nami prebývajúce.**

**Raduj sa, Srdce Ježišovo, vo svätom prijímaní nás posilňujúce.**

**Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.**

## **Kondák 7**

**Máme ťa, Spasiteľu, ty anjelský chlieb, ktorý máš v sebe všetku sladkosť (porov. Ž 81/82,17), preto nedovoľ, aby sa naše srdcia chceli vrátiť do Egypta podľa telesných túžob (porov. Neh 9,15-17), ale daj, aby sme cítili jeho sladkosť i nevýslovnú sladkosť tvojho Srdca, ktorému spievame: Aleluja.**

**Aleluja, aleluja, aleluja.**

## **Ikos 7**

**Ako kedysi tvoj praotec Dávid, obklopený svojim veliteľom s družinou a prenasledovaný svojim synom, prechádzal s vernou družinou Cedrón a vystupoval na Olivový vrch, sužoval sa a plakal (porov. 2Sam 15,30), takto i ty, Spasiteľu, prenasledovaný zlým Judášom i tvojimi príbuznými z Judei, prešiel si so svojimi vernými apoštolmi tento potok (Jn 18,1) a tiež si sa na tomto vrchu sužoval a trápil.**

**Hoci si bol telesne vysilený, modlil si sa k svojmu nebeskému Otcovi, aby odňal od teba čašu utrpenia, ale tvoje Srdce v duchu túžilo dať sa pokrstiť týmto krstom (porov. Jn 18,1-3; Lk 22,39-44; Mk 10,39).**

**Ty si dobrovoľne pretrpel krvavý boj na Olivovom vrchu (Lk 22,39-44), aby si nás pomazal olejom svojej milosti a urobil nás víťaznými bojovníkmi za nevädnu veniec slávy.**

**Preto nepochopiteľnej láske tvojho Srdca spievame:**

**Raduj sa, Srdce Ježišovo, až do krvavého potu pre nás zápasiace.**

Raduj sa, Srdce Ježišovo, neporaziteľná sila nášho zápasu a sladkosť našej čaše.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, v našich duchovných bojoch nám pomáhajúce.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 8**

Pane a Bože náš, prijal si zauškovanie, oplúvanie, poníženie, rany, veľké bičovanie i trňový veniec <sup>(porov. Mt 27,27-31; Jn 19,1-35)</sup>, aby si zbavil večných múk a učinil hodnými úctyhodných nebeských vencov nás, ktorí spievame hlbokej láske tvojho Srdca: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### **Ikos 8**

Synu Boží, nebo a zem nech žasnú nad hĺbkou tvojej lásky k nám, lebo pre nás visíš nahý na kríži medzi zločincami <sup>(porov. Mt 27,28; Mk 15,32; Lk 23,33)</sup>, ťarcha tvojho tela stále viac rozširuje rany od kincov a trpíš nevysloviteľnú bolesť. Smädneho ťa napájajú octom a žičou <sup>(Lk 23,36)</sup>.

Bolesťou tvojej preblahoslavenej Matky si utrápený <sup>(porov. Jn 19,25,27)</sup>.

Ešte aj cítiš opustenosť od svojho Otca <sup>(Mt 27,46; Mk 15,34)</sup>.

Aj tak v mori bolesti a horkosti tvoje preláskavé Srdce tvojich nepriateľov neodsudzuje, ale je ako vosk, ktorý sa roztápa v tvojom lone a ty sa modlíš za nich k svojmu nebeskému Otcovi, ospravedlňuješ ich a hovoríš: „Otče, odpusť im, lebo nevedia, čo robia“ <sup>(Lk 23,34)</sup>.

Kajúcemu zločincovi si prisľúbil raj hovoriac: „Dnes budeš so mnou v raji“ <sup>(Lk 23,43)</sup>.

Preto pre nepochopiteľnú lásku tvojho Srdca voláme:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, úžasná dobrovoľná obeta utrpenia, ktorú si si sám zvolil.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, neohraničená hĺbka poníženia i veľkého utrpenia.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, oltár lásky nezhasínajúceho ohňa.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 9**

Hoci si nad všetkými Boh požehnaný na veky <sup>(porov. Mk 14,61)</sup>, pribitím na kríž stal si sa kvôli nám kliatbou a vykúpil si nás od dávnej kliatby <sup>(Gal 3,13)</sup>. Pre toto ti dobrorečíme a nevýslovnej láske tvojho Srdca spievame: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### **Ikos 9**

Spasiteľu, ty si povedal: „Nik nemá väčšiu lásku ako ten, kto položí život za svojich priateľov“ (Jn 15,13), azda za spravodlivého by sa niekto odhodlal umrieť (porov. Rim 3,7)

Ale svoju lásku si ukázal, keď si zomrel za nás ako za nedobrych a nepriateľov. Telom si usnul na kríži, z tvojho boku i z prebodnutého Srdca vyšla krv i voda (porov. Jn 19,30.34)

Týmto tvoj nebeský Otec dal nás tebe ako snúbenicu, svätú Cirkev, ktorú si miloval nerozdelenou láskou tvojho Srdca.

Preto tvojmu Srdcu zranenému našou láskou spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ktoré nás urobilo dôstojnými tvojho božského zasnúbenia.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ktoré našou láskou do smrti sa roztápajúce.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ktoré nás miluje láskou nepochopiteľnou pre serafínov.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 10**

„Toto je teraz kosť z mojich kostí a mäso z môjho mäsa“ (Gn 2,23), Ježišu, náš nebeský snúbenec, preto ťa pritláčame ako prsteň na svoje srdce, sťa pečať na svoje rameno (porov. Pies 8,6) a spievame nekonečnej láske tvojho Srdca: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### **Ikos 10**

Spasiteľu náš, na začiatku svojho utrpenia si svoju nadovšetko milujúcu Matku, stojacu pod tvojim krížom, dal za Matku nám, tvojim nedôstojným služobníkom (porov. Jn 19,25-27) a zoslal si na ňu kvôli nám nesmiernu bolesť.

Ona, keď prijala do svojho náručia tvoje prečisté telo zložené z kríža, a keď videla ten božský odev, ktorý bol utkaný v jej lone, roztrhaný nelútosným zverom hriechu, horko plakala, ako kedysi Jakub za Jozefom a nechcela sa dať utešiť (porov. Gn 37,32-35), ale chcela zísť za tebou do podsvetia.

Preto, keď vidíme takú veľkú lásku tvojho Srdca k nám, voláme:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ktoré si svoju Matku do mora bolesti pohrúžilo.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ktoré si Matke svojej sladkým starostiam nás odovzdalo.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ktoré si seba i všetko za nás obetovalo.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 11**

Ježišu, keď ťa vidíme mŕtveho a sňatého z kríža a pokrytého nespočítateľnými ranami položeného do hrobu (porov. Jn 19,38-42), čudujeme sa

a voláme: „Pozrite, ako nás miluje!“ Spomíname na nenapodobiteľnú lásku tvojho Srdca a spievame ti nadhrobnú pieseň: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### ***Ikos 11***

Pastier, premilosrdný Ježišu, po tvojom vzkriesení neodvrátil si sa od oviec tvojho milovaného stáda, lebo hoci ťa opustili v čase trápenia <sup>(porov. Mt 26,56)</sup>, znova v pokore svojho srdca si ich zhromaždil <sup>(porov. Mt 28,16; Jn 20,19)</sup>.

Zvestoval si nám, že budeš s nami až do skončenia sveta <sup>(porov. Mt 28,20)</sup>, vystúpil si na nebesá, aby si tam svojmu nebeskému Otcovi ukázal svoje rany a zastávaš sa nás <sup>(porov. Mk 16,9-20; Lk 24,36-53)</sup>.

Spečatil si svoju lásku zoslaním na nás Svätého Ducha Utešiteľa <sup>(porov. Sk 2,1-4)</sup> a pritiahol si všetkých k sebe <sup>(porov. Jn 12,32)</sup>.

Preto vedení týmto Svätým Duchom obdivujeme nesmiernu lásku tvojho Srdca a spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, sladkosť v našich starostiach.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, nádej v našich nástrahách.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, sila v našich bojoch.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### ***Kondák 12***

Nie Boží služobník Mojžiš so svojou sestrou Máriou <sup>(porov. Ex 2,4.7; 15,1.20)</sup>, ale ty sám, pravý Boh, s tvojou prečistou Matkou, prišiel si na našu spásu, Kriste a porazil žezlom kríža pyšného faraóna, upriamil k prisľúbenej nebeskej krajine nás, ktorí spievame láske tvojho Srdca víťaznú pieseň: Aleluja.

Aleluja, aleluja, aleluja.

### ***Ikos 12***

Ako orol chráni svoje hniezdo a na svoje mláďatá dozerá, potom roztiahne svoje krídla, prijíma ich a naloží na svoje ramená <sup>(porov. Ex 19,4; Dt 32,11)</sup>, tak aj ty, Ježišu, si nás, prechádzajúcich po púšti tohto sveta k lepšej zaslúbenej krajine, prijal pod krídla svojej láskavej prozreteľnosti a dozeráš na nás.

Krímiš nás svojím prečistým telom a napájaš svojou úctyhodnou krvou.

Oblakom tvojho presvätého Ducha nás osvecuješ v noci blúdenia a schladzuješ nás v dňoch potu rôznych ťažkostí <sup>(porov. Num 9,16)</sup>.

Preto, keď cítime nekonečnú lásku tvojho Srdca k nám, s láskou mu spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, lebo ty nás od smrtonosného jedu starého hada liečiš.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, lebo ty v našich bojoch nás posilňuješ.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, lebo ty štítom dobrej vôle nás ovenčuješ.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 13**

Ó, vždy ospevované Srdce, raj nebeských slastí, miesto pokoja! V tebe je plod večného života, v tebe je prameň živej vody. Otvor svoje vnútro nám, ktorí sa trápime a sme obťaženi, aby sme sa v ňom našli pokoj a tebe spievali: Aleluja. Aleluja, aleluja, aleluja.

### **Ikos 1**

Ježišu, počal si sa v lone svojej prečistej Matky <sup>(Lk 1,26-38)</sup> a prvá túžba tvojho požehnaného Srdca bola naša spása. Od tej chvíle si pripravoval svoje telo na obetu Pánovi za naše hriechy a svojmu nebeskému Otcovi si povedal: „Nechcel si obetu ani dar, ale dal si mi telo. Vtedy som povedal: Hľa, prichádzam.“ <sup>(Hebr. 10,5b.7a; porov. ž 40,7-9)</sup> Preto sa tebe, ktorý si spočíval v lone ustavičnej Panny <sup>(porov. Lk 1,42-43)</sup>, ako nepoškvrnenému baránkovi, ktorý chce sňať hriechy sveta <sup>(porov. Jn 1,29)</sup>, s cherubínmi a serafínmi úctivo klaniame a s túžbou tvojej požehnanej Matky ťa pozdravujeme:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty nás miluješ viac ako anjeli.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty si si naše hriechy prisvojilo.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, ty na nás vôňu svojej lásky vylievaš.

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Kondák 1**

Slovo Božie, večne spolupodstatný Obraz Otcovej slávy, z lásky k nám si zostúpil, pre nás si sa stal človekom, položil si za nás svoju dušu a obnovil si v nás Boží obraz. Preto tvojmu božského Srdcu s vďakou spievame:

Raduj sa, Srdce Ježišovo, láskou k nám horiace.

### **Modlitba**

Mnohomilostivý Vládca, Pane Ježišu Kriste, Bože náš, čo ti dáme za tak veľkú lásku tvojho Srdca, ktorou si nás ovenčil? Vyznávame, že my všetci obdarovaní od teba nevysloviteľnou námahou i bojom a nakoniec aj predrahou krvou, sme dlžní svojim dobrým životom dať ti lásku za lásku.

No my ťa napájame zabúdaním, chladom i zlobou našich srdc, v smäde tvojho Srdca po našej spáse ťa znova napájame octom a žlčou nášho nezájmu a všetkej našej nespravodlivosti. Napriek tomu v tomto poslednom čase nevery i rozpustených mravov, daroval si nám do rúk tvojej svätej služobníčky Margity Alacoque (**čítaj Alakok-ovej**) odkrytie bohatstva lásky tvojho horiaceho, raneného, trním ovenčeného a krížom zaťaženého Srdca. A prisľúbil si, že

nebude mať konca rozdávanie tvojich nebeských milostí všetkým, ktorí sa k nemu utiekajú (pozri Dvanásť prísľúbení Božského Srdca)

Preto oduševnení toľkým tvojim ponížením a tvojou láskou k človeku, s nádejou i s nábožnosťou prichádzame k tvojmu presvätemu Srdcu, k tomuto svätému oltáru prehojnej Božej milosti a vzývame, prosíme a úpenlivo ťa žiadame: na príhovor tvojej nepoškvrnenej Matky premeň chlad nášho srdca v horiacu lásku, podobne ako si kedysi premenil v Káne Galilejskej vodu na dobré víno (porov. Jn 2,1-11)

Uponiž tvojím Svätým Duchom naše srdcia, daruj nám slzy pokánia i poníženia a odpusť naše nespravodlivosti. Uved' nás na správnu cestu života, aby sme zomreli v tvojej láske a aby sme sa v tvojej láske stali hodnými pozerať sa na tvár i nekonečnú lásku Svätej Trojice so všetkými tvojimi svätými na večné veky. Amen.

***Na záver:***

Sláva Otcu i Synu i Svätému Duchu i teraz i vždycky i na veky vekov. Amen.

*Prípravil o. Milan Mojžíš*